

天使振翅弦歌远

“健康卫士摇篮”南通卫生健康职业学院助你放飞青春梦想

5月19日,随着教育部办公厅一纸批文(教发厅函〔2025〕17号)正式下发,南通卫生健康职业学院宣告成立!这是南通市优化高教布局、推进“健康南通”建设的重要里程碑。学院的成立不仅实现了苏中地区公办卫生类高职院校“零的突破”,更以“服务生命全周期健康需求”为使命,着力培养“德技并修、工学结合”的高素质卫生技能人才,成为全市教育发展和民生改善进程中的关键“加速器”,为长三角医疗卫生服务体系优化和区域经济社会发展注入强劲动力。



应需而生: 精准发力,筑牢银龄健康服务体系

南通,素有“长寿之乡”美誉。随着社会老龄化程度不断加深,全人群、全生命周期的健康需求日益凸显——从婴幼儿托育到老年照护,从慢病康复到智慧健康管理,医疗健康服务早已成为区域发展的重要支点。然而,当前基层卫生人才紧缺、服务供给不足等现实困境日渐突出。

南通卫生健康职业学院正是在这样的背景下应运而生。紧扣国家“健康中国2030”战略,聚焦区域健康产业短板,学院重点布局“一老一小”“银发经济”相关专业。首批开设护理、老年保健与管理、药学、中药学、医学检验技术、康复治疗技术6大专业,同步推进婴幼儿托育服务与管理、健康管理、中医康复技术、医学美容技术等专业申报,构建覆盖预防、医疗、康复、养老、健康管理的全链条专业集群,有效缓解老年健康、康复护理等领域专业人才严重匮乏的问题,满足“长寿之乡”日益增长的健康服务需求。

七秩传承: 厚积薄发,锻造“双师双能”育人高地

南通卫生健康职业学院绝非“空中楼阁”,其前身为江苏省南通卫生高等职业技术学校。变的是校名,不变的是追求。自1951年建校、扎根江海大地以来,七十余载杏林春暖,弦歌不辍,累计培养了3万余名卫生技术人才,他们用行动诠释着新时代“健康卫士”的责任担当。

学院占地317.11亩,建筑面积14.41万平方米,教学科研仪器设备总值近5000万元,校内专业实训室124间,校外实习实训基地55个。现有专任教师245人,其中副高以上职称占比32.65%,硕士及以上学位占比63.67%,“双师型”教师占比近80%。建成省级优质专业3个,省级高水平专业群1个,省级现代化实训基地1个,省级示范性虚拟仿真实训基地1个;建有省级名师工作室及教学团队6个;获得省级教学成果奖7项,国家级教学成果奖二等奖1项,国家级在线精品课程1门;出版省级规划教材18部,发表国

家级专利54个;师生参加省级及以上大赛获得一等奖13项;荣获“全国高校继续教育优秀校外教学点”“全国职工教育培训示范点”“全国无偿献血促进先进单位奖”“江苏省五一劳动奖章”“南通市花园式单位”等多项荣誉称号。一系列具象数据与荣誉称号清晰勾勒出学院深厚的办学根基与务实的发展底蕴,为培养高素质卫生技术人才提供了坚实的硬件支撑与传承根基。

近年来,学院进一步深化产教融合、校企合作,与南通市第一人民医院等多家三甲医院及国药控股等龙头企业深度合作,共建产业学院、创新平台,开展了工学交替、订单班、现代学徒制等多种人才培养模式,搭建从课堂到临床、从理论到实践的成长“立交桥”,实现教育资源与产业需求的有效对接。铸就了执业高通过率与就业高匹配度的双优品牌,成为产教深度融合的育人典范。毕业生对口就业率稳定在90%以上,全国护士执业资格考试通过率保持99%以上。

创新致远: 多元赋能,推动“健康+”产业升级

作为“健康中国2030”战略在地方落地的重要支点,学院确立了“依托行业、立足江苏、辐射全国”的发展定位,正以“三个转向”擘画高质量发展蓝图:

——从学历教育向“学历+培训”双轮驱动转变。学院将致力于打造区域“卫生健康终身教育基地”,开设基层医护人员继续教育、养老护理专项技能、母婴照护等短期培训项目,提升在岗人员综合素养,成为区域卫健人才永不熄火的“加油站”。

——从学校育人向“专业+产业”协同育人转变。精准对接南通“616”现代产业体系,聚焦生物医药、高端医疗器械等新兴产业方向,与行业龙头企业共建“医药健康产业学院”,推动人才链、产业链、创新链深度融合。

——从传统办学向“开放+创新”多元赋能转变。学院正在规划建设集“产教研训创”为一体的协同创新平台,构建“实训+科研+孵化+服务”四维并进的功能体系。即将开工建设的现代康养实训中心将引入国际先进设备与理念,打造面向未来的智慧康养

人才培育阵地。

筑梦未来:

智教融合,打造健康育人新范式

“南通卫生健康职业学院的成立,是南通职业教育‘补短板、强特色’的关键一步,更是服务‘健康南通’建设的战略之举。”学校党委书记顾锋表示。

着眼未来,学院正规划建设“四大特色学院”,全面升级专业内涵与育人模式,助力学院建设与护佑民生的有机融合。

——护理学院:聚焦“一老一小”社会需求与人工智能发展,以“仁心仁术”为精神内核,构建服务型、创新型的现代护理人才培养体系,打造区域护理教育品牌高地。

——康复学院:聚焦康复治疗前沿技术,建设集康复物理治疗、康复作业治疗、康复辅具制作等功能于一体的实践教学平台。

——药学院:融合传承中医药智慧与现代医药技术,探索“产学研一体化”办学新范式,服务本地及长三角制药企业发展需求。

——医学技术学院:瞄准智能医疗、检验技术、影像技术等新兴医疗方向,培育掌握尖端技术的复合型智慧医疗人才。

天使展翅:

相约金秋,共谱医卫事业新篇章

金秋九月,首批三年制高职新生将踏入南通卫生健康职业学院,一段关乎青春、梦想与责任的新旅程即将启航。这所承载着先辈医教初心的学府,正以“天使振翅”的昂扬姿态,在江海之滨绘就医教融合新图景,培养更多“下得去、留得住、用得上”的健康卫士,为江苏地区卫生健康事业筑基,为长三角一体化发展赋能,在“健康中国”的伟大征程中书写职教担当!

“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。”这里是天使振翅的摇篮,也是梦想起飞的跑道。选择南通卫生健康职业学院,就是选择一份崇高的职业荣光,选择一段筑梦“健康中国”的青春征程。南通卫生健康职业学院诚邀每一名有志于此的青年才俊,在不辍弦歌中同风而起、扶摇云天!



微信
公众
号

资料图片